

50元钱能干什么?

对很多大学生来说,这张绿色的票子,只够买一个哈根达斯单球,或是和室友AA制下顿馆子。

金华两所大学不约而同都进行了这样的生存体验暑期社会实践。50元过15天,开始觉得这简直是不可能完成的任务。最后他们不仅完成了挑战,收获了勇气和坚强,也学会了如何跟这个社会打交道。



### 任务卡

地点:北京

任务:每人50元“原始资本”,每人每天上交15元房租,生存15天。

战果:共赚得13025.7元

用途:资金捐赠给养老中心、希望小学等机构



## 明明干得很卖力 老板却嫌我不会看眼色

浙师大行知学院暑期实践队刚从北京回来。“50元15天”就业体验下来,队员们黑了、瘦了,但也成熟了一些。

“今天收入50元,支出1.5元,总节余268.5元。”“今天收入70元,支出2元,总节余294元。……”实践期间,每天晚上9点整,北京航空航天大学男寝的房间里,队员们都要汇报自己一天的收支情况。

为了省下交通费,那几天,实践队员们习惯了步行上下班,每天几乎都占领了微信运动的榜首。

队员们省吃俭用,在北京的农贸市场,1.5元能买两个大馒头或者是3个小馒头,分成一天的三餐来食用,不仅管饱还便宜。

就着白开水吃馒头成了隐性约定,队员们总结为“馒头精神”。

徐佳维到北京外研书店做店员一天工作10个小时;俞康康到饭店做帮厨,在高温的小厨房里和面、择菜;鲁伶俐到教育机构做话务员,用空余的时间去街上卖报纸……15天下来,27名实践队员尝试了话务员、书店店员、饭店帮厨、饭店服务员等20余种职业。

在15天的就业中,27名实践队员们的

表现如何?各行老板纷纷打出了分数。

家境富裕的俞康康在距离驻地10公里远的一家大饭店做帮厨。他在仅有20平米的厨房里工作,中午开起灶头烧菜时,小房间里最高温达40多度。

俞康康觉得自己工作认真负责,但负责带他的厨师长张师傅却给他打了8分,张师傅说:“扣掉的这两分,一分是因为缺少经验,一分是因为不会看眼色,不知道主动帮忙。”

作为队里年龄最小的队员之一,在一家书店工作的徐佳维获得9.9分的“就业体检”健康值。

最让书店负责人印象深刻的是,徐佳维第一天来店里时北京正下着大暴雨,徐佳维主动跟着去书店地下室“抗洪”,帮助居住在地下室的其他员工搬物品。看到佳维湿了整条裙子,老板心里既心疼又欣慰。

“但我不能给佳维打满分,因为她来的时间不久,对书架上的书还不够熟悉。”书店的杨阿姨评价,“不过这孩子很大方,敢于和陌生人交流,能主动表达自己的心理想法。我挺喜欢!”

本报通讯员 董雯婉 本报记者 郎擎宇

## 最难的不是热和累 是和商家抢生意

无独有偶。金职院制药学院“城市漂流”实践队也在西塘生存体验了半个月。

20岁小伙任惠林被同学称作“西塘腿哥”,他最多的一天,跑了76道菜。“腿哥”到西塘找的工作,是一家餐馆的兼职服务员——10块钱一小时,工作时间是上午10点半到下午1点半,下午5点到晚上9点。

“一般一天跑菜40多道菜,最多的一天76道菜,还要负责收洗。”任惠林说,端菜也有很多门道——既要走得快又不能洒汤汁,上菜时要根据盘子造型、大小合理安排,用有限的桌面空间摆放更多的菜品。

下午空闲时,“腿哥”就跑到同学们开的水铺、冷饮铺帮忙。半个月时间,小伙伴们总共尝试了13个工种:销售、创业、代购、陶艺工、饭店服务员……他们还在朋友圈做起代



购生意,把西塘特产卖给亲朋,“主业”、“副业”两不误。

在“腿哥”这群大学生们看来,最难的不是辛苦不是酷热,而是周边商家的不理解,抢生意是常事。好在,大学生们坚持了下来。

本报通讯员 温俊 本报记者 沈超

### 任务卡

地点:西塘

任务:每人100元启动资金,半个月,整个团队的目标是赚到一万元。

战果:共赚得13268元

用途:资金用于今后的社会实践活动

## 5年内投入500亿,金华与中国银行签署战略合作协议

昨天下午,举行金华市人民政府与中国银行浙江省分行战略合作协议签约仪式。

“十三五”期间,中行浙江省分行和金华市分行将在未来五年,向金华地区重点项目投入逾500亿元信贷资金,优化资源配置,拓宽融资渠道,全力配合金华的经济建设。

诸如金义东城际轨道建设、金义新区绿色传动产业发展基金、多湖中央商务区,以及金义都市新区和金华山开发建设,以及新能源汽车小镇等一批特、重大项目都在中国银行的授信支持范围内。

中国银行金华市分行今年先后支持了

“二七新村”旧城改造、开发区华科汽车、红狮水泥缅甸“一带一路”项目以及武义第二污水处理厂项目等30多项重大工程建设,拟投放及拟融资金额近300亿元。

通讯员 沈新昌 实习生 杜雪梅  
见习记者 薛文春